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SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT 
(STWiOR – 10) - Kładzenie parkietu 

 

Kod CPV: 45432113-9 
 

KŁADZENIE PARKIETU 
 

1. Przedmiot i zakres stosowania specyfikacji 

1.1 Przedmiot specyfikacji 
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania ogólne 
dotyczące wykonania i odbioru robót polegających na ułożeniu parkietu dla projektu pt. 
"Remont pomieszczeń parteru Ratusza" 

1.2 Zakres stosowania specyfikacji 

Szczegółowa specyfikacja techniczna (ST) stosowana jest jako dokument przetargowy i 
kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 
 
1.3 Zakres robót objętych specyfikacją 

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności mające na celu 
wykonanie i odbiór robót polegających na ułożeniu parkietu dla wykonania „Remontu 
pomieszczeń parteru Ratusza”. tj. 
 
- renowacja listew przypodłogowymi w Sali Południowej 
- ułożenie drewnianej posadzki (parkietu) w Sali Południowej 
 
1.4 Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST -0 „Wymagania ogólne” pkt 1.4. 

1.5 Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z 
dokumentacją projektową, ST i poleceniami Inspektora Nadzoru.  
Prace remontowo – budowlane należy powierzyć wykonawcy spełniającemu wymogi 
Rozporządzenia Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. w 
sprawie prowadzenia prac konserwatorskich, prac restauratorskich, robót budowlanych, 
badań konserwatorskich, badań architektonicznych, i innych działań przy zabytku wpisanym 
do rejestru zabytków oraz badań archeologicznych (Dz. U. z 2015r., nr 1789) 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST - 0  „Wymagania ogólne” pkt. 1.5. 
 
2. Materiały 

Niezbędne materiały zabezpiecza specjalistyczna licencjonowana firma specjalizująca się w 
układaniu parkietu tj: 

- lakiery do drewna 
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- parkiet drewniany - dębowy 
 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ST - 0 „Wymagania ogólne” pkt 2. 

3. Sprzęt 

Wykonawca przystępujący do wykonania renowacji kamienia powinien wykazać się 
możliwością korzystania z następującego sprzętu: 
 
- szlifierki do dużych powierzchni ( o wymiarach bębna 250 x750 mm) 
szlifierkę kątową do szlifowania brzegów pomieszczeń, narożników i miejsc pod kaloryferami 
- szlifierko- polerkę 
- drobne narzędzia: szpachlę ze stali nierdzewnej, wałek, szczotkę lakierniczą, pędzle itp. 
 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST -0 „Wymagania ogólne” pkt 3. 

4. Transport 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie 
wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych 
materiałów. Przy ruchu na drogach publicznych pojazdy będą spełniać wymagania 
dotyczące przepisów ruchu drogowego w odniesieniu do dopuszczalnych obciążeń na osie i 
innych parametrów technicznych. Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, 
wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz 
dojazdach do terenu budowy. 
 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST -0 „Wymagania ogólne” pkt 4. 

5. Wykonanie robót 

5.2. Podłoże 
 
 Po wykonaniu niezbędnych napraw podłoża lub wymiany na nowe, należy przystąpić do 
układania parkietu. 
 
5.3. Roboty montażowe 
 
Technologia układania parkietu musi gwarantować utrzymanie wysokiej jakości wykonania 
robót oraz dotrzymania wymogów sztuki budowlanej i wszystkich zaleceń Inspektora 
nadzoru. Tafle dębowe układać od środka pomieszczenia prostopadle do siebie. W 
brakujących miejscach przy ścianie dopasować fryz z desek dębowych. Podłogę cyklinować. 
Po przeprowadzonym cyklinowaniu podłogę drewnianą należy oczyścić ze zbędnych 
zanieczyszczeń – pył, kurz. 
 
5.4. Malowanie. 
 
Po ułożeniu parkietu należy przystąpić do cyklinowania. Na tak przygotowana podłogę 
nałożyć lakier podkładowy, ekologiczny, bezwonny. Po malowaniu zmatowić powierzchnię 
szlifierką i nałożyć warstwę lakieru nawierzchniowego - lakier do podłóg narażonych na duże 
obciążenie . 
Ponownie zmatowić powierzchnię szlifierką i nałożyć drugą warstwę lakieru 
nawierzchniowego. Po 8 godz. dokonać montażu listew przypodłogowych i wykonać 
lakierowanie końcowe lakierem nawierzchniowym. 
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6. Kontrola jakości robót 

6.1 Zgodność z dokumentacją 
Roboty  powinny być wykonywane zgodnie z dokumentacją projektową, uwzględniającą 
wymagania robót i określającą rodzaj podłoża. 
 
6.2. Wymagana jakość materiałów powinna być potwierdzona przez producenta przez za-
świadczenie o jakości lub znakiem kontroli jakości zamieszczonym na opakowaniu lub innym 
równorzędnym dokumentem. 
 
6.3. Badanie wykonania podłoża i podłogi. 
 
6.3.1. Sprawdzenie metod wykonania robót – wykonuje się przez oględziny zewnętrzne i 
porównanie z dokumentacją, oraz sprawdzenie użytkowanego sprzętu. 
6.3.2. Badanie prawidłowości wykonania podłoża – przeprowadza się przez oględziny 
zewnętrzne dla stwierdzenia, czy podłoże odpowiada wymaganiom.  
6.3.3. Badanie wykonania ułożenia parkietu, szlifowania i malowania zgodnie z zaleceniami 
producenta. 
Badanie materiałów i elementów o należy wykonać bezpośrednio na budowie przez 
oględziny zewnętrzne, porównując rodzaj materiałów z wymogami zamawiającego. 

 

7. Obmiar robót 
Jednostką obmiaru jest: m2 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST -0. „Wymagania ogólne” pkt 7. 

8. Odbiór robót 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 
 
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, Specyfikacjami i 
wymaganiami Inspektora nadzoru, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem 
tolerancji dały wyniki pozytywne. 
 
8.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 
Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu podlegają: 
– wykonanie legarów i naprawa ślepej podłogi 
– układanie podłogi 
 
8.3. Dopuszczalne tolerancje wykonania robót 
Podczas oceny dopuszcza się następujące tolerancje w geometrii wykonania elementów : 
– max 1mm na 1mb i nie więcej niż 4 mm - w pomieszczeniu 
 
8.4. Odbiór robót powinien być potwierdzony protokołem, który powinien zawierać co 
najmniej : 
ocenę wyników badań, wykaz usterek i możliwość ich usunięcia, stwierdzenie zgodności lub 
niezgodności wykonania robót z zamówieniem. 
 
9. Podstawa płatności 
 
Płaci się za roboty wykonane zgodnie z wymaganiami podanymi w punkcie 5 i odebrane 
przez Inspektora nadzoru mierzone w jednostkach podanych w punkcie 7.  
Ogólne zasady podstaw płatności podano w ST - 0  „Wymagania ogólne” pkt 9. Płatność 
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zgodna z warunkami umowy. 
 
10. Zbiór norm i przepisów 
- PN-EN 13226/2003(U) - podłogi drewniane- deszczułki posadzkowe lite z wpustami i/ lub 
Wypustami 
- PN-EN 13227/2003(U) - podłogi drewniane - deszczułki posadzkowe lite pocienione 
- PN-EN 13228/2003(U) - podłogi drewniane - elementy posadzek z drewna litego oraz 
posadzki deszczułkowe 
- PN-EN 13488/2003(U) - podłogi drewniane - elementy posadzki mozaikowej 
- PN-EN 13489/2003(U) - podłogi drewniane - elementy posadzkowe wielowarstwowe 
- PN-EN 13629/2003(U) - podłogi drewniane - deski z połączonych ze sobą elementów 
drewna liściastego 
 
 
 
 
 


